

Отзыв

научного руководителя, профессора кафедры английского языкознания филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, Барановой Л.Л. о диссертации Ю.М. Чантуридзе «Афроамериканский политический дискурс: когнитивный, лингвокультурологический и риторический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук (специальность 10.02.04 – германские языки)

Как видно уже из названия работы Ю.М. Чантуридзе, в ней изучаются разнообразные вопросы функционирования афроамериканского политического дискурса как в рамках функционально-когнитивной парадигмы, так и с точки зрения лингвокультурологии и риторического своеобразия упомянутой разновидности дискурса. Выбор объекта исследования обусловлен тем, что данный вид дискурса еще недостаточно изучен и отечественными, и зарубежными лингвистами.

Следует отметить, что Ю.М. Чантуридзе логично и последовательно излагает свое понимание этой далеко не простой проблемы, уделяя пристальное внимание не только истории вопроса, но и подробнейшему комплексному, филологически грамотному анализу материала исследования. Подбор материала позволяет молодому исследователю взглянуть на данную проблему и с точки зрения синхронии, и рассмотреть ее в диахронии. Были проанализированы известные речи Мартина Лютера Кинга, Малкольма Икса и Барака Обамы, который олицетворяет основное достижение движения за гражданские права афроамериканцев, став первым в истории США темнокожим президентом страны.

Кроме того, Ю.М. Чантуридзе не ограничивается рассмотрением лишь языкового материала, но и подробно останавливается на тех исторических, социальных, культурных и политических составляющих движения за гражданские права, без которых общая картина афроамериканского политического дискурса была бы неполной (например, концепт «Американская мечта»).

Характеризуя работу Ю.М. Чантуридзе в целом, хотелось бы подчеркнуть, что это новаторское, самостоятельное, законченное, выполненное на высоком научном уровне исследование, автор которого проявил себя как весьма способный молодой ученый. Диссертация, вне всякого сомнения, может быть представлена к защите в специализированном ученом совете филологического факультета.

Научный руководитель,
профессор, д.ф.н.




Баранова Л.Л.

24 сентября 2015 года